

# 践行党建引领 打造红色律所

## ——看湖北吕军律师事务所特色党建之路

□ 记者 安姣 余海艳 通讯员 肖晋飞

“我找党员律师!”在湖北吕军律师事务所,自从实行党员律师公开承诺制以来,律师们时常接待这样“点将”的当事人。

推进全面依法治市,律师群体的职业素养至关重要。当前,我市律师行业共有律师事务所52家,专职律师501人,其中党员律师187人。目前,该行业还存在服务质量参差不齐、口碑与群众满意度不高、律师人才后备力量培养不足等问题。为此,一个全员阵容的红色律师事务所,7年来始终保持零投诉、零处分、零处罚的纪录,则显得尤为可贵。

纪录背后,力量何在?党员律师,首当其冲!“党建引领是推动律所建设的核心力量。”湖北吕军律师事务所负责人吕军道出秘诀。

### 建设团队“桥头堡”

走进吕军律师事务所,党建红元素随处可见:公示栏上,每名律师的照片、个人信息,一目了然;办公室内,律师胸前佩戴的党徽熠熠生辉。

吕军律师事务所通过打造党建红色文化,促进党建与业务深度融合,让支部“灯塔”照亮律师工作的前行之路。

吕军律师事务所党支部以“正气熏陶”培养为双翼,通过三会一课、线上线下等多种方式,组织律师不间断地学党史、学理论、学哲学、学法学、学国学。律所专款投入10万余元,建立党建文化长廊和党员活动室、图书资料室等电教设备,润物细无声在律所营造

了良好氛围。

“一家人、一条心、一股劲”的团队精神是吕军律师事务所一直秉持的基因与传统,也是律师事务所成长崛起的基石。

这个团队虽然只有6个人,平均年龄38岁,但每个人都能独当一面,合作办案时是“一团火”,分工办案时是“满天星”。在复兴大道建设、城北发展大道开工等重大项目沿线房屋征收,团队充分利用律所管理平台和知识平台,分工协作,出色完成了一项项重大业务。

团队协作,已经成为吕军律师事务所响亮的品牌,使他们在一次次的业务竞争中脱颖而出。

近年来,律所党支部坚持党建为统领,专业律师为核心,通过制度化党建在律所发展中的“主心骨”地位,使之成为律所发展的“红色引擎”。

### 激活律师“红细胞”

2016年横跨荆州、沙市两区的“复兴大道”项目启动,2017年道路沿线房屋征收工作全面展开。被征收户周某的房屋涉及违规搭建,但其要求的补偿款却远超征收补偿的标准。如果该问题处理不当,会影响“复兴大道”的贯通。

吕军律师事务所接手该案后,立即指派党员律师到现场与双方沟通协商。通过上门宣传政策法规、逐项计算并对比周边被征收户的补偿款,做通了周某的思想工作。周某主动提出降低期望值,并认可补偿金。

“多亏了律师帮忙调解,他是共产党员,他的话我们信!”心结打开后,周某激动地说。

律心向党、执业为民,吕军律师事务所用专业书写法律服务的亮丽底色。

这就是党员律师的独特魅力。近年来,湖北吕军律师事务所以党建工作为切入点,坚持律师党建工作与律师行业建设“两手抓”的思路,积极探索“红色律所”品牌。律所党支部坚持把建立完善行之有效的制度机制作为加强党建工作的保障,以党建带所建、以党强所业务、以党风促行风。

一名党员就是一盏明灯。在吕军律师事务所,重大任务党员上,疑难案件党员办,以老带新党员干,律所律师紧紧凝聚起来,形成了一个“拳头团队”。

吕军律师事务所的党建工作从肌体渗透到细胞,又以活跃着的细胞充实肌体。

### 架起党群“连心桥”

这些年,在企业、在工地、在社区、在校园,6位党员律师用脚步丈量城市的发展速度,用服务诠释法治的民生温度。

2021年8月,疫情防控阻击战打响,荆州市律师行业党委在全市党员律师中选派党员律师组成荆州市律师行业党员先锋队。

“我们所有的律师都是党员,全部申请到一线去!”吕军律师事务所第一时间请战。

一直以来,该所充分发挥基层党组织战斗堡垒和党员先锋模范作用,聚焦群众急难愁盼,组织引导律师发挥法律专长和职业优势,增强群众的法治获得感、幸福感和满意度。

吕军认为,虽然现在是市场经济,但政治觉悟和党性原则决不能含糊,要让人民群众在每个案件中感受到公平正义。

2021年夏天,因欠薪讨薪纠纷,3名农民工代表找到市司法局法律援助中心求助,中心迅速指派该所接手处理这一纠纷。经调查了解,疫情影响下,商品房销路不畅,开发商无力支付承建方工程款,连锁反应下,承建方拖欠包工头、包工头拖欠农民工。

了解情况后,律所迅速拟定方案,从商品房销售入手,联系多家房屋中介公司,将已竣工的待售商品房入市销售,成功销售的部分房款用来还清农民工的工资。这一举措,不仅让农民工工资有了保障,还帮助企业顺利渡过难关。

党建引领律所工作,助力优化营商环境。近年来,吕军律师事务所依托党建引领,以落实优化营商环境各项措施为着力点,建立健全法治企业机制,持续为企业“一对一”常态化、精准化的法律服务,为优化营商环境、助推企业高质量发展提供坚强法治支撑。

红色引擎是力量,红色引擎是核心,红色引擎正是吕军律师事务所这叶方舟乘风破浪、扬帆远航的原动力。

## 江汉简讯

### 严厉打击侵害群众利益行为

#### 我市公布深化殡葬服务领域突出问题专项治理举报方式

本报讯(记者荆文静 通讯员黄传忠)全市深化殡葬服务领域突出问题专项治理行动已全面推进。4月20日,市民政局向社会公开举报投诉方式,聚焦专项治理重点,广泛开展问题线索征集,积极接受社会监督,严厉打击侵害群众利益的违法违规行为。

本次专项治理重点包括7个方面,即殡仪馆设置明显不合理收费项目;殡仪馆随意拆分项目,变相捆绑或强制提供服务;殡仪馆骨灰盒等殡葬用品价格虚高,财务管理不规范;殡仪馆工作人员索要、收受逝者家属财物;《湖北省定价目录》实施以来(2021年3月),乡镇和农村公益性公墓向非本地村(居)民(不含原户籍在该地的)提供安葬服务并收费;乡镇和农村公益性公墓未严格执行价格政策,财务管理不规范;社会殡葬中介服务假冒殡仪馆名义、违规经营殡仪馆业务(提供遗体接运、存放、整容、守灵、祭奠等涉及遗体服务)损害群众利益问题。

市民政局相关负责人表示,对于群众的投诉和举报,各级民政部门将认真对待、重点排查,凡是涉及到严重侵害群众利益和腐败问题的,一经查实,坚决追责问责。市民政局还将联合发改、公安、市场监管、城管等部门开展综合执法,严厉打击社会殡葬中介服务侵害群众利益的问题,切实维护群众合法权益。

荆州市民政局0716-4168911、荆州区民政局0716-4131155、沙市区民政局0716-8100162、江陵县民政局0176-4729192、松滋市民政局0716-6222294、公安县民政局0716-5228894、石首市民政局0716-7186518、监利市民政局0716-3289125、洪湖市民政局0716-2201269。

市民政局相关负责人表示,对于群众的投诉和举报,各级民政部门将认真对待、重点排查,凡是涉及到严重侵害群众利益和腐败问题的,一经查实,坚决追责问责。市民政局还将联合发改、公安、市场监管、城管等部门开展综合执法,严厉打击社会殡葬中介服务侵害群众利益的问题,切实维护群众合法权益。

### 传承红色基因 缅怀革命先烈

#### 荆州消防以革命传统教育凝聚奋进力量

本报讯(记者张明金 通讯员石庆)近日,荆州市消防救援支队组织监利、洪湖、江陵等大队40余名指战员、消防文员代表,到全国爱国主义教育示范基地监利市周老嘴镇湘鄂西革命根据地,开展“传承红色基因,缅怀革命先烈”主题党日教育活动。

在湘鄂西革命烈士纪念碑前,全体党员高举右手,重温入党誓词。大家依次参观湘鄂西革命斗争史陈列、英烈烈烈展和湘鄂西苏区廉政文化展,深入了解革命先烈的革命历程,感悟革命先烈的革命精神。

此次主题党日活动是一次深刻的革命传统教育,更是一次生动的爱国主义教育,也是消防队伍加强思想政治建设、坚定理想信念、增强政治自觉、政治定力、政治担当,以实际行动践行初心使命、忠诚履职、勇于担当、无私奉献,为消防救援事业高质量发展提供坚强的政治保证。

荆州市消防救援支队组织监利、洪湖、江陵等大队40余名指战员、消防文员代表,到全国爱国主义教育示范基地监利市周老嘴镇湘鄂西革命根据地,开展“传承红色基因,缅怀革命先烈”主题党日教育活动。

此次主题党日活动是一次深刻的革命传统教育,更是一次生动的爱国主义教育,也是消防队伍加强思想政治建设、坚定理想信念、增强政治自觉、政治定力、政治担当,以实际行动践行初心使命、忠诚履职、勇于担当、无私奉献,为消防救援事业高质量发展提供坚强的政治保证。

### 公交司机化身“救火勇士” 社区居民送锦旗致谢

#### 培育和践行社会主义核心价值观

本报讯(记者周蓉 陈丹 通讯员付雪莉)近日,沙市区健康巷社区工作人员和居民将一面写着“弘扬社会正能量,见义勇为保平安”的锦旗送到荆州市公共交通集团有限责任公司二分公司,对69路驾驶员罗广彪英勇救火、助人为乐的行为表示感谢。

3月26日,罗广彪驾驶车辆回到江汉南路充电站时,发现对面向一楼居民楼有一股浓烟向外冒,一楼住户的邻居站

在一旁急得束手无策。眼看火势随时可能蔓延,他毫不犹豫地拎起灭火器冲向着火点。

一只灭火器用完了,火势没有被压制住,罗广彪又快速回到充电桩拎起另一只灭火器,他的两名同事也加入救火队伍中,用完5只灭火器,火情才终于被扑灭。居民紧紧握住罗广彪的手不停地表示感谢。

“路遇困难,援手相助,这是公交人应该做的。”说完,罗广彪便拎着5个空灭火器回到充电桩,居民纷纷向他竖起了大拇指。

### 关注清廉荆州建设

#### 清廉之风 吹拂基层

4月20日,党员群众在荆州区廉政警示教育基地参观学习。

该教育基地位于荆州区城南高新园新风社区,布展面积440平方米,展厅分为廉政镜鉴、光辉历程、正风肃纪、警钟长鸣、砥砺前行五个篇章,通过发挥正面典型激励和反面典型警示作用,强化党纪国法教育,引导广大党员干部以案为鉴,自重、自省、自警、自励。

(张梦瑶 曾华 摄)



### 自然在身边 保护在心中

#### 落单鸿雁不“孤单”

□ 记者 赵叶秋 通讯员 温峰 王宁俊

“莫怪春来便归去,江南虽好是他乡。”早春三月,随着天气逐渐回暖,秋季迁徙至南方的候鸟群在开始陆续飞回了北方。去年11月底,湖北洪湖国家级自然保护区桐梓湖保护站工作人员在巡逻值守中偶遇并成功救助了一只受伤鸿雁。

#### 偶遇受伤“稀客”

“村前大河对面的保护区内有一只大雁昨天哀叫了一晚,估计是受伤了。你们快来看看!”2022年11月27日13时许,湖北洪湖国家级自然保护区桐梓湖保护站负责人谢良爱和职工胡先文、朱思明巡守至监利市汴河镇退垸还湖区域时,接到了棋盘乡高潮村党支部书记何宜群的电话。

赶到现场,他们发现不远处有一

只大雁在沼泽地上挣扎,想飞却飞不起来,不断发出“嘎嘎”的哀鸣声。随后,该大雁被带回保护站。

经鉴定,这只受伤的大雁体长80厘米左右,属于国家二级保护野生动物雁,是多年没有在洪湖出现的“稀客”。

#### 落单鸿雁有了“家”

鸿雁被带到桐梓湖保护站后,工作人员认真观察鸿雁的受伤情况,发现并没有其他大问题,只是右翅骨折,不能起飞。

因从来没有开展过受伤动物救护工作,桐梓湖保护站向洪湖保护区管理局野生动物疫源疫病监测站(科研监测中心)求助。按照电话中交代的救治要求,谢良爱从药店买来碘酒、消炎药和包扎带等,对鸿雁的伤口进行

消炎处理,并用一次性木筷做成“夹板”对鸿雁右翅翅膀进行了包扎。胡先文还找来纸箱给鸿雁做了一个窝,作为鸿雁临时的“家”。

在保护站工作人员的悉心照料下,这只受伤的鸿雁在半个月里伤情逐渐好转。乖巧的鸿雁经常在院子里“溜达”,与工作人员成了“好朋友”。

#### 依依不舍离别情

鸿雁身体一天好转,个头也在不断长大,它时不时发出哀鸣声,似乎在诉说着对同伴的思念。细心的胡先文观察到它想飞走,但却不能远离飞翔,而它的同伴早在今年3月初已离开洪湖保护区往北迁徙。这一切胡先文看在眼里,急在心里。

桐梓湖站与洪湖国家级自然保护

编者按:兴绿色产业,建绿色城市。当前,荆州正全力推进绿色发展。即日起,湖北洪湖国家级自然保护区管理局与荆州日报社联合开办“自然在身边 保护在心中”专栏,宣传自然保护区生态建设保护工作,积极探索创新理念。

### 保护区动态

#### 洪湖保护局加强水上安全管理

本报讯(通讯员温峰)今年来,湖北洪湖国家级自然保护区管理局坚决扛牢安全生产政治责任,实行一岗两责,加强水上安全管理。

该局把握重点时间节点,坚持值班值守,确保节假日平安;进行安全生

产隐患排查,重点对5家涉水施工企业和4家旅游企业、旅游码头进行安全隐患排查;落实安全生产责任,召开洪湖水安全工作会议,签订责任状;开展安全生产学习宣传培训,全局66人参与学习答题1400余次。

#### 洪湖保护局开展水鸟环志工作

本报讯(通讯员王宁俊)为更好研究和保护水鸟,湖北洪湖国家级自然保护区管理局今年春季开展了鸟类同步调查和环志工作。

本次全省水鸟同步调查,洪湖共记

录越冬水鸟52种48132只,其中国家一级保护动物3种(白鹤、东方白鹳、青头潜鸭),为6只候鸟(斑嘴鸭、赤麻鸭、绿翅鸭、绿头鸭)佩戴了卫星跟踪器,便于更好地跟踪监测它们的活动轨迹。

### 湖北汉科新技术股份有限公司 年产五万吨精细化学品项目环境影响报告书公示

根据《中华人民共和国环境影响评价法》及《环境影响评价公众参与办法》的相关规定,湖北汉科新技术股份有限公司委托湖北荆州环境保护科学技术有限公司对年产五万吨精细化学品项目开展环境影响评价工作。现环境影响评价报告书(征求意见稿)已编制完成,为广泛征求与该建设项目环境影响有关的意见,进一步做好编制工作,将项目相关环境影响评价信息向公众公示如下:

一、环境影响评价报告书(征求意见稿)全文网络链接及查阅纸质报告书的方式和途径

《湖北汉科新技术股份有限公司年产五万吨精细化学品项目环境影响评价报告书(征求意见稿)》全文的网络链接:

查阅纸质报告书的方式和途径:请联系建设单位查阅纸质报告书。

二、征求意见的公众范围 本项目环境影响评价范围内的公

民、法人和组织,鼓励环境影响评价范围之外的公民、法人和其他组织参与。

三、公众意见表的网络链接 公众意见表的网络链接:

四、公众提出意见的方式和途径 公众可通过电话、传真、书信、电子邮件、填写公众意见表等多种方式向建设单位提出意见和建议。

公众提交意见时,请提供有效的联系方式;鼓励采用实名方式提交意见并提供常住地址。对于公众提交的

个人信息,我司承诺不会用于环境影响评价公众参与之外的用途。

五、公众提出意见的起止时间 公示发布之日起10个工作日。

六、建设单位联系方式 建设单位名称:湖北汉科新技术股份有限公司 地址:荆州开发区月堤路59号 邮编:434000 联系人:曹工 联系电话:0716-4162136

### 建设项目环境影响征求意见的公告

山鹰华中纸业(荆州)有限公司安陆县杨家镇工业园固废综合利用技改项目环境影响评价报告书(征求意见稿)已编制完成,现征求公众意见。

环境影响评价报告书(征求意见稿)及公众意见表查询方式: http://jzsthj.zwqk.jingzhou.gov.cn/35663/202304/t20230419/333805.shtml

纸质版可到山鹰华中纸业(荆州)有限公司查阅。

征求意见公众范围:本项目环境影响评价范围内的公民、法人和组织,鼓励环境影响评价范围之外的公民、法人和其他组织参与。

联系人:肖吉春 联系电话:18986726358 联系邮箱:371138458@qq.com 起止时间:自公示起10个工作日

### 遗失声明

▲冯堂兴(身份证号码:421003197503293213)不慎遗失残疾人证,证号:鄂军030535,声明作废。

▲洪湖市招商引资指挥部不慎遗失银行账户开户许可证,核准号:L5373000061301,开户行全称:湖北洪湖农村商业银行股份有限公司,声明作废。

▲公安县通运危险品运输有限公司不慎遗失(车辆:鄂D4A212)营运证,证号:421022400051,声明作废。